
สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ เผย​ “ประชา​ชน​

56.​21% เห็น​ดวย​ให​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ประโยชน

ทางการ​แพทย​เทา​นัน้​”

ศ.​ดร​.​ศรี​ศักดิ ์​ จามร​มา​น ​ประธาน​กรรมการ​อาวุโส​สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ วิทยาลัย​เทคโนโลยี

สยาม (STC) เปิด​เผย​ผล​การ​สํารวจ​ “ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​การ​อนุญาต​ให​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ประโยชน

ทางการ​แพทย​” สํารวจ​ระหวาง​วัน​ที่​ 2​5 ถึง​ 2​9 มีนาคม​ พ​.​ศ.​ 2562 จาก​กลุม​ตัวอยาง​ทัง้​หมด​ 1,183 คน

กัญชา​จัด​เป็น​พืช​ที่​ใน​ทางการ​แพทย​ระบุ​วา​มี​สรรพคุณ​ชวย​รักษา​โรค​ เชน​ ระงับ​ปวด​ ระงับ​ประ​สา​ท แก​อัก​เส​บ เป็น​ตน​

ซึ่ง​ใน​หลาย​ประเทศ​ได​มี​การนํากัญชา​มา​ใช​ประโยชน​ทางการ​แพทย​ โดย​มี​การ​กําหนด​ให​สามารถ​ปลูก​กัญชา​เพื่อ

ประโยชน​ทางการ​แพทย​ได​ ขณะ​เดียวกัน​ใน​บาง​ประเทศ​มี​การ​อนุญาต​ให​ประชาชน​สามารถ​ปลูก​กัญชา​ได​อยาง​เส​รี​

สําหรับ​ประเทศไทย​ได​มี​การ​กําหนด​ให​กัญชา​เป็น​พืช​เสพ​ติดตาม​กฎหมาย​ยา​เสพ​ติด​ แต​ใน​ชวง​เดือน​กุมภาพันธ​ที่​ผาน

มาส​ภา​นิติบัญญัติ​แหง​ชาติ​ได​ผาน​ราง​พระ​ราช​บัญญัติ​ยา​เสพ​ติด​ให​โทษ​ (ฉบับ​ที่​ 7) พ.​ศ.​ 2562 ซึ่ง​มี​การ​แกไข​ให

สามารถ​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​การ​วิจัย​เกี่ยว​กับ​ประโยชน​ทางการ​แพทย​ได​ ซึ่ง​ได​ประกาศ​ลง​ใน​ราชกิจจา​นุ​เบก​ษาบังคับ​ใช

อยาง​เป็น​ทางการ​แล​ว

ถึง​แม​ใน​พระ​ราช​บัญญัติ​ที่​มี​การ​แกไข​จะ​มี​การ​กําหนด​ให​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ประโยชน​ทางการ​แพทย​ได​เทา​นัน้​ รวม​ถึง​มี

การ​จํากัด​พื้นที่​ปลูก​อยาง​ชัด​เจ​น ​แต​ผูคน​ใน​สังคม​บาง​สวน​ยัง​คง​มี​ความ​กังวล​วา​อาจ​ทําให​มี​การ​ลักลอบ​ปลูก​กัญชา​เพื่อ

การ​เสพ​และ​ทําให​มี​ผู​เสพ​ติด​กัญชา​เพิ่ม​มาก​ขึ้น​ได​ ซึ่ง​จะ​นําไป​สู​ปัญหา​ทาง​สังคม​ตางๆ​ ขณะ​เดียวกัน​มี​ผูคน​อีก​บาง​สวน

เห็น​ดวย​กับ​การ​อนุญาต​ให​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ประโยชน​ทางการ​แพทย​ซึ่ง​จะ​ชวย​เพิ่ม​ทาง​เลือก​ใน​การ​รักษา​พยาบาล​ได​

จาก​ประเด็น​ดัง​กลาว​ สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​จึง​ได​ทําการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน

ทัว่ไป​ตอ​การ​อนุญาต​ให​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ประโยชน​ทางการ​แพ​ทย

จาก​การ​สํารวจ​กลุม​ตัวอยาง​อา​ยุ​ 18 ปี​ แบง​เป็น​เพศ​หญิง​รอย​ละ​ 50.​46 เพศ​ชาย​รอย​ละ​ 49.​54 สามารถ​สรุป​ผล​ได​ดัง

น้ี​ ใน​ดาน​ความ​รับ​รู​เกี่ยว​กับ​การ​อนุญาต​ให​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ประโยชน​ทางการ​แพทย​กับ​สรรพคุณ​ของ​กัญ​ชา​ กลุม

ตัวอยาง​รอย​ละ​ 56.​13 ทราบ​วา​ใน​ปัจจุบัน​มี​การ​ปรับ​แก​กฎหมาย​ยา​เสพ​ติด​โดย​อนุญาต​ให​สามารถ​ปลูก​กัญชา​เพื่อ

ประโยชน​ทางการ​แพทย​ได​แลว​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 43.​87 ไม​ทราบ​ อยางไร​ก็​ตาม​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 62.

05 ยอมรับ​วา​ตนเอง​ไม​ทราบ​/ไม​เคย​ไดยิน​มา​กอน​วา​กัญชา​มี​สรรพคุณ​ทางการ​แพทย​ใน​การ​บรรเทา​/รักษา​อาการ​เจ็บ

ปวย​ตางๆ​ได​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 37.​95 ระบุ​วา​ทราบ​/เคย​ไดยิน​มา​กอ​น
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ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​อนุญาต​ให​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ประโยชน​ทางการ​แพทย​นัน้​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 56.​21 เห็น

ดวย​กับ​การ​อนุญาต​ให​สามารถ​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ประโยชน​ทางการ​แพทย​ได​ ขณะ​เดียวกัน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 57.​23 มี

ความ​คิด​เห็น​วาการ​อนุญาต​ให​สามารถ​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ประโยชน​ทางการ​แพทย​ได​จะ​มี​สวน​ชวย​เพิ่ม​ทาง​เลือก​ใน​การ

รักษา​พยาบาล​ให​กับ​ผู​ปวย​/คนไข​ได​ นอกจาก​น้ี​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 56.​97 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​อนุญาต​ให​สามารถ

ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ประโยชน​ทางการ​แพทย​ได​จะ​มี​สวน​ชวย​ให​ผู​ปวย​/คนไข​สามารถ​เขา​ถึง​การ​รักษา​พยาบาล​ที่​มี

ประสิทธิภาพ​มาก​ขึ้น​ได​จริง

อยางไร​ก็​ตาม​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 68.​05 กังวล​วาการ​อนุญาต​ให​สามารถ​ปลูก​กัญชา

เพื่อ​ประโยชน​ทางการ​แพทย​ได​จะ​ทําให​มี​ผู​ลักลอบ​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ใช​/ขาย​สําหรับ​การ​เสพ​มาก​ขึ้น​ ขณะ​เดียวกัน​กลุม

ตัวอยาง​รอย​ละ​ 68.​81 กังวล​วาการ​อนุญาต​ให​สามารถ​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ประโยชน​ทางการ​แพทย​ได​จะ​ทําให​มี​ผู​เสพ​ติด

กัญชา​มาก​ขึ้น​ได​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​เกือบ​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 65.​34 กังวล​วาการ​อนุญาต​ให​สามารถ​ปลูก

กัญชา​เพื่อ​ประโยชน​ทางการ​แพทย​ได​จะ​ทําให​เกิด​ปัญหา​อาชญากรรม​ตางๆ​ใน​สังคม​เพิ่ม​มาก​ขึ้น​ได

ทัง้​น้ี​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 71.​26 ไม​เชื่อ​วา​รัฐบาล​จะ​สามารถ​ควบ​คุม​/ป องกัน​การ​ลักลอบ​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​เสพ​ได​หลัง

จาก​ที่​มี​การ​อนุญาต​ให​สามารถ​ปลูก​กัญชา​เพื่อ​ประโยชน​ทางการ​แพทย​ได​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​2.​91 เชื่อ​

สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 5.​83 ไม​แน​ใจ​ โดยที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 72.​1 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​รัฐบาล​จําเป็น​ตอง​เพิ่ม​การ

ประชาสมัพนัธ​ให​ความ​รู​ความ​เขาใจ​กบั​ประชาชน​ให​มาก​ขึ้น​เกีย่ว​กบั​การ​อนญุาต​ให​สามารถ​ปลกู​กญัชา​เพื่อ​ประโยชน

ทางการ​แพทย​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​1.​81 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ไม​จําเป็น​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 6.​09 ไม​แน

ใจ


